
Instrumentul de coordonare a politicilor (PCI) 

 

 
Instrumentul de coordonare a politicilor (PCI)  

 
Instrumentul de coordonare a politicilor (PCI) este un instrument de program 
fără finanțare, accesibil tuturor țărilor membre ale FMI. El prevede un dialog 
mai strâns dintre FMI și țările membre și servește drept confirmare a aprobării 
de către FMI a politicilor promovate, ceea ce le oferă țărilor membre 
posibilitatea de a semnala angajamentul față de reforme și a cataliza 
finanțarea din alte surse. 

 

Scopul 

 
Programele PCI au fost concepute pentru a ajuta 
țările membre să formuleze și să implementeze, cu 
susținerea FMI, programe de politici 
macroeconomice pentru a: 

 
• preveni crizele și crea rezerve de protecție 

împotriva șocurilor externe 
• consolida stabilitatea macroeconomică 
• aplana dezechilibrele macroeconomice 

 
Programele PCI semnalează angajamentul statelor 
față de implementarea reformelor economice, 
facilitând accesul la finanțare din partea creditorilor 
oficiali sau a investitorilor privați. Programele PCI 
sunt aprobate de Consiliul de directori executivi al 
FMI, spre deosebire de programele monitorizate de 
experții FMI, care sunt acorduri neformalizate între 
țara membră și misiunea de experți ai FMI de 
monitorizare a programului economic al țării 
membre. 
 

Eligibilitatea 

 
Toate țările membre ale FMI care nu au nevoie de 
finanțare din partea FMI pentru a-și acoperi 
decalajele curente sau viitoare ale balanței de plăți 
la momentul aprobării programului PCI și care nu 
au creanțe față de FMI. 
 

Condiționalitatea 

 
Politicile trebuie să corespundă acelorasi standarde ca 
și în cazul programelor FMI cu componentă de 
finanțare.  
 

  

https://www.imf.org/en/About/Factsheets/Sheets/2023/Staff-Monitored-Program-SMP
https://www.imf.org/en/About/Factsheets/Sheets/2023/Staff-Monitored-Program-SMP
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Modalitățile de 
evaluare 

 
Evaluările de program au loc conform unui calendar 
fix, de obicei la fiecare șase luni, și au ca scop 
actualizarea informației referitor la implementarea 
programului. 

 
Se acceptă întârzieri de cel mult trei luni în procesul 
de finalizare a evaluărilor de program, astfel încât 
autoritățile să aibă posibilitatea de a implementa 
politicile restante, a întreprinde măsuri de remediere 
sau a mobiliza finanțarea necesară pentru a acoperi 
careva deficite de finanțare. Dacă termenul de trei 
luni este depășit, evaluarea nu mai poate fi 
finalizată, iar echipa de experți îi va prezenta 
Consiliului de directori executivi al FMI un raport 
intermediar privind implementarea programului, cu 
titlu de informare. 

 
Programul expiră automat dacă evaluarea nu este 
finalizată timp de cel mult 12 luni. 
 
Evaluările de program au menirea de a asigura 
monitorizarea acțiunilor convenite. Astfel, este 
eliminată necesitatea solicitării derogărilor în cazul 
neîndeplinirii acțiunilor prevăzute de program. 

 

Îmbinarea PCI cu 
instrumente de 
finanțare 

 
Existența unui program PCI activ facilitează accesul 
rapid la suscținere financiară din partea FMI atunci 
când statul membru se confruntă cu necesitatea de 
mijloace pentru finanțarea balanței de plăți, sub 
rezerva respectării politicilor standard privind 
utilizarea resurselor FMI. Programul PCI poate fi 
realizat în paralel cu programele de finanțare de 
urgență RFI sau RCF sau cu programe de finanțare 
SBA, SCF sau RSF. Nu este posibilă îmbinarea 
programelor PCI cu programe de finanțare ECF sau 
EFF.  
 

Termenele 

Durata 

 
2-3 ani, durata minimă fiind 
de șase luni, iar durata maximă 
– patru ani. Nu există limită 
pentru numărul de programe 
PCI consecutive.  
 

Costurile 

 
PCI este o formă de 
asistență tehnică acordată 
de FMI. Doar statele cu 
economie avansată sunt 
obligate să achite costurile 
administrative aferente.  
 

 

https://www.imf.org/en/About/executive-board/eds-voting-power
https://www.imf.org/en/About/Factsheets/Sheets/2023/Rapid-Financing-Instrument-RFI
https://www.imf.org/en/About/Factsheets/Sheets/2023/Rapid-Credit-Facility-RCF
https://www.imf.org/en/About/Factsheets/Sheets/2023/Stand-By-Arrangement-SBA
https://www.imf.org/en/About/Factsheets/Sheets/2023/Stand-by-Credit-Facility-SCF
https://www.imf.org/-/media/files/countries/resrep/mda/rsf-factsheet-rom.pdf
https://www.imf.org/-/media/files/countries/resrep/mda/ecf-factsheet-rom.pdf
https://www.imf.org/-/media/files/countries/resrep/mda/eff-factsheet-rom.pdf
https://www.imf.org/en/Capacity-Development
https://www.imf.org/en/Capacity-Development
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